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bele čaplje Egretta garzetta, ki so iz trstičja preletele vodno 
površino na najino stran. Pristale so na skalah in si takoj 
pričele urejati perje. Za njimi je priletel še en osebek. Ker je 
bil precej oddaljen in sva male bele čaplje že fotografirala, ga 
nisva spremljala preveč pozorno. Kljub vsemu sva se zazrla 
proti njemu in kmalu spoznala najino zmoto. Čaplja je bila 
podobno velika, vendar je imela svetle noge, ki se niso končale 
z rumenimi stopali, ter kratek rumen kljun. Ugotovila sva, da 
opazujeva kravjo čapljo, ki na najino žalost ni pristala med 
omenjenimi malimi beli čapljami, pač pa nekaj deset metrov 
dlje in s tem izginila izpred najinih pogledov. Pred opisanim 
opazovanjem je na istem mestu 28.7.2005 kravjo čapljo 
opazoval tudi D. Tome. Kljub migotajočemu poletnemu 
zraku je takrat dobro videl njen rumeni kljun in enotno 
obarvane noge. Zaradi tega ni bilo moč zanesljivo potrditi 
domneve, da je opazovani osebek imel na desni nogi moder 
obroček (slika 24). S takšnimi obročki sicer označujejo kravje 
čaplje v Italiji (www.crb-photoguide.com). Prvo opazovanje 
te vrste na otoku Pagu je bilo dne 4.5.2002, ko je D. Šere v 
Dinjiških solinah opazoval en osebek (Kralj 2005). Kravja 
čaplja je na Hrvaškem redka vrsta (Lukač 2007), medtem ko 
Rucner (1998) in Kralj (1997) za Hrvaško obalo omenjata 
samo en podatek z Vranskega jezera iz 60-ih let. Glede na 
širjenje njenega areala in povečevanje številčnosti v Evropi 
(Birdlife international 2004) ter več opazovanj na našem 
Primorskem v zadnjih letih (Božič 2008, Mozetič 2010) 
je tudi na mokriščih vzdolž hrvaške obali pričakovati porast 
števila opazovanj te vrste.
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Slika 24 / Figure 24: Kravja ~aplja / Cattle Egret Bubulcus 
ibis, Kolansko blato, otok Pag, 28.7.2005 (foto: D. Tome)

Sredozemski sokol Falco eleonorae
Eleonora,s Falcon – one 2y and one older individual 
(possibly adult) observed on 20 Aug 2011 close to the 
Televrina summit (589 m a.s.l.), Mt Osorščica (Lošinj 
Island, UTM VK54, Kvarner); breeding season 
observation, indicating possible nesting in the area

Slika 25 / Figure 25: Sredozemski sokol / Eleonora's 
Falcon Falco eleonorae (2y osebek / individual), Osor{~ica, 
otok Lo{inj, 20.8.2011 (foto: D. Bordjan)

Dne 20.8.2011 sem se iz kampa Lopari na Lošinju (Kvarner) 
odpravil skozi Osor na Osorščico. Nekoliko proti jugu od 
najvišjega vrha Televrine (589 m n.v.) sem v zraku opazil 
ujedo. Skozi daljnogled sem prepoznal sršenarja Pernis 
apivorus. Med kroženjem ga je napadala manjša ujeda, ki 
sem jo določil za postovko Falco tinnunculus. Čez nekaj 
minut se ji je pridružil še drug sokol, ki je bil znatno večji in 
temnejši. Sprva sem ga določil za sokola selca F. peregrinus, 
ko pa je priletel bližje, sem na podlagi elegantne, skoraj 
hudournikove oblike telesa in temnih podperutnih krovcev 
prepoznal sredozemskega sokola. Nekaj minut sem ga 
spremljal med patruljiranjem nad grebenom okoli najvišjega 
vrha, nato pa se mu je pridružil še drugi osebek. Skupaj sta 
letala med oddajnikom in Televrino. S fotografije enega 
izmed opazovanih sokolov sem ugotovil, da gre za drugoleten 
osebek. Podperutne krovce je imel deloma že pregoljene, 
prav tako tudi nekaj letalnih peres, na prsih in trebuhu pa 
je bilo vidnih nekaj rjastih peres (slika 25). Drugi opazovani 
osebek je bil vsekakor starejši, saj je imel že večji del trebuha 
rjasto obarvan. Ker ga nisem mogel fotografirati, zaradi 
razdalje pa tudi ne najbolje videti, ne morem reči, ali je bil 
odrasel ali ne. Čeprav sredozemski sokol gnezdi na nekaterih 
hrvaških otokih, je dokaj redko opazovana ptica (Rucner 
1998). Opisano opazovanje sicer sodi v gnezditveno sezono 
vrste, ki je pri sredozemskem sokolu zamaknjena v pozno 
poletje, kar nakazuje možnost gnezdenja na tem območju.
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